

## ПЕРСОНАЛИИ

### ПОЛВЕКА В УЧЕБНОМ ЗАВЕДЕНИИ

**Петр Петрович Бодько<sup>1</sup>, Михаил Иванович Кузнецов<sup>2</sup>**

<sup>1,2</sup> Академия ФСИН России, г. Рязань, Россия

<sup>1</sup> [upip@yandex.ru](mailto:upip@yandex.ru)

<sup>2</sup> [mikhail\\_kuznetsov\\_1962@yandex.ru](mailto:mikhail_kuznetsov_1962@yandex.ru)

В этом году в канун празднования Дня образования нашего учебного заведения три заслуженных ветерана Академии ФСИН России отмечают 50-летие трудовой деятельности в вузе!

**Николай Михайлович Дазмаров** родился 20 июня 1942 г. в г. Старый Оскол Белгородской области. Отец, военный летчик, погиб в декабре 1941 г., мама умерла, когда Коле было 11 лет. Воспитывался бабушкой. Трудовую деятельность начал сразу после окончания средней школы на Луганщине фрезеровщиком, а затем слесарем. После окончания Воронежского политехнического института работал инженером-конструктором на Запорожском заводе передвижных электростанций. Активно занимался спортом.

Службу в органах внутренних дел начал в сентябре 1968 г. в должности помощника дежурного по оперативным средствам связи Управления общественного порядка Запорожского облисполкома. Спустя три года перешел на должность преподавателя межобластной школы подготовки младшего и среднего начсостава УВД Запорожского облисполкома.

С 22 сентября 1972 г. – в Рязанской высшей школе МВД СССР: преподаватель кафедры военно-служебной и физической подготовки, затем старший преподаватель той же кафедры. В марте 1988 г. назначается заместителем начальника кафедры боевой и физической подготовки РВШ МВД СССР. С сентября 1996 г. до завершения службы занимал должность начальника кафедры специальной тактики специального факультета Рязанского института права и экономики МВД России. После увольнения продолжил преподавательскую деятельность, в настоящее время работает доцентом кафедры физической подготовки и спорта.

Неоднократно руководил службой сводных батальонов РВШ МВД СССР с выездом в места дислокации учебного заведения. Имеет правительственную, а также ряд ведомственных наград. Удостоен высшей награды Монголии – ордена «Полярная звезда».

Н. М. Дазмаров добился высоких результатов в спорте: мастер спорта СССР по самбо, победитель первенства Управления учебных заведений МВД СССР по самбо. Один из основоположников дзюдо на Рязанщине. Закончил Смоленский государственный институт физической культуры. Судья Республиканской категории по самбо и дзюдо. Воспитал более десятка чемпионов в этой спортивной дисциплине. За значительные спортивные достижения и вклад в развитие спорта в нашей стране отмечен благодарностью министра спорта России. Николай Михайлович активно участвует в деятельности

© Бодько П. П., Кузнецов М. И., 2022



Статья лицензируется в соответствии с лицензией [Creative Commons Attribution-NonCommercial-ShareAlike 4.0](https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/)

ветеранской организации академии, является председателем ревизионной комиссии, проводит воспитательную работу со студентами и курсантами.

**Раиса Викторовна Кирцова** родилась 20 декабря 1947 г. в г. Касимове.

Закончила Кадомский швейный технологический техникум. Приказом первого начальника РВШ МВД СССР комиссара милиции третьего ранга Н. Г. Емелина от 28 сентября 1972 г. № 241 л/с назначена старшим диспетчером технической части с гаражом (отделение автомобильного транспорта отдела тылового обеспечения). На этой должности она работает и сейчас.

Ее знают все сотрудники и выпускники нашей образовательной организации начиная с первого выпуска 1975 г. Основная задача отделения заключается в транспортном обеспечении образовательного процесса: доставка личного состава академии в территориальные органы для прохождения практики, центры практического обучения, созданные на базе исправительных учреждений УФСИН России по Рязанской области, загородный учебный центр академии, а также к местам проведения спортивно-массовых мероприятий, транспортном обслуживании научно-практических мероприятий, проводимых в академии и за ее пределами, и культурного отдыха сотрудников и ветеранов образовательной организации. Успешному выполнению поставленных перед отделением автомобильного транспорта задач во многом способствуют опыт и умелые действия Раисы Викторовны.

В течение многих лет она является бессменным и надежным казначеем ветеранской организации академии, активно участвует в работе комитета ветеранов. За многолетний добросовестный труд Р. В. Кирцова неоднократно поощрялась ведомственными наградами, удостоена Памятного знака губернатора Рязанской области «Благодарность от Земли Рязанской».

**Татьяна Андреевна Семкина** родилась в Амурской области 4 марта 1947 г. В 1970 г. окончила Ереванский государственный педагогический институт по специальности «Преподаватель русского языка и иностранных языков». Работала учителем в одной из сельских школ в Севанском районе Армянской ССР, затем секретарем комсомольской организации школы № 44 г. Рязани.

С июля 1972 г. ее жизнь и деятельность связана с нашей образовательной организацией. Начинала с должности лаборанта кафедры иностранных языков Рязанской высшей школы МВД СССР. В мае 1975 г. принята на службу в органы внутренних дел СССР с присвоением специального звания «лейтенант внутренней службы» и назначена на должность начальника кабинета кафедры организации управления, труда и экономики исправительно-трудовых учреждений незадолго до этого времени созданного в РВШ МВД СССР заочного экономического факультета. Затем в течение 11 лет работала преподавателем на той же кафедре.

Дальнейшая служебная деятельность Т. А. Семкиной была связана с организационно-методическим обеспечением учебного процесса: в 1987 г. она переходит на должность инспектора учебного отдела. В 1992–1995 гг. состояла в должности инспектора юридического факультета РВШ МВД РФ. Следующие три года Татьяна Андреевна работала старшим преподавателем-методистом факультета практического обучения и повышения квалификации Рязанского института права и экономики МВД РФ. Завершила службу в уголовно-исполнительной системе в должности старшего преподавателя-методиста юридического факультета Академии права и управления Минюста России в мае 2001 г. в звании подполковника внутренней службы.

После увольнения продолжила работу в качестве вольнонаемного сотрудника в Институте подготовки государственных и муниципальных служащих. За время службы и работы неоднократно поощрялась руководством МВД СССР и России, Минюста России, ФСИН России, образовательной организации. Активно участвует в деятельности ветеранской организации академии.

Знаменательно, что в этом году Н. М. Дазмаров, Р. В. Кирцова, Т. А. Семкина отмечают личные юбилеи!

Поздравляем наших ветеранов с юбилеями, желаем доброго здоровья на долгие годы совместной работы! Мы гордимся вашей верностью нашей образовательной организации!

### **Информация об авторах**

**П. П. Бодько** – почетный работник уголовно-исполнительной системы России, председатель Рязанской общественной организации ветеранов Академии ФСИН России;

**М. М. Кузнецов** – кандидат педагогических наук, доцент, доцент кафедры юридической психологии и педагогики.